Завдання ІІ етапу Всеукраїнської 

олімпіади юних фізиків

2002-2003 н.р.

11 кл.

1. (3 б.) Пружина під дією вантажу видовжилася на 4 см. З яким періодом коливатиметься цей вантаж на пружині, якщо його вивести з рівноваги?

2. (3 б.) Стрілець почув, як куля вдарилася об мішень через 4 с після пострілу. На якій відстані від нього встановлена мішень? Швидкість звуку в повітрі 340 м/с. Середня швидкість кулі 900 км/год.

3. (4 б.) На дротяному реостаті є напис 10 Ом, 2А. На практиці ж виникла необхідність у реостаті, який можна було вмикати у коло, де струм перевищує вказане значення у 1,5 – 2 рази. Чи не можна використати для цього наявний реостат? Яким чином? Як буде залежати тоді його опір від положення повзуна?

4. (5 б.) Дослідити теоретично, як залежить коефіцієнт корисної дії джерела електричного струму від опору зовнішньої та внутрішньої ділянок кола.

5. (5 б.) Яким повинен бути найменший нахил даху, щоб дощова вода стікала з нього якнайшвидше? Тертя не враховувати.

10 кл.

1. (3 б.) Скільки молекул повітря знаходиться в 1 см3 при нормальних умовах?

2. (3 б.) Чому дорівнює маса космонавта, якщо при вертикальному старті ракети з прискоренням 5g його вага становить 4,8 Н?

3. (3 б.) Внутрішні діаметри правого і лівого колін U – подібної капілярної трубки дорівнюють відповідно 1 мм і 0,2 мм. Знайдіть різницю рівнів налитлї в трубки води (змочування вважати повним).

4. (5 б.) У посудині об'ємом 44,8 л міститься 2 моль водню і 1 моль кисню при температурі 373К. Який тиск утворився в посудині після того, як водень і кисень прореагують, а посудина охолоне до початкової температури?

5. (5 б.) Яким повинен бути найменший нахил даху, щоб дощова вода стікала з нього якнайшвидше? Тертя не враховувати.

9 кл.

1. (3 б.) Здійснюючи поворот, автомобіль проїхав чверть кола. У скільки разів при цьому модуль переміщення автомобіля менше за пройдений ним шлях?

2. (3 б.) Шкала вольтметра має 150 поділок. Даний прилад розрахований на вимірювання напруги до 3 В. Стрілка приладу при проходженні струму в 1 мА відхилилася на 50 поділок. Який електричний опір вольтметра?

3. (3 б.) Тіло вільно падає з певної висоти протягом 6 с. Визначити переміщення тіла за останні 2 с.

4. (5 б.) З однієї точки з інтервалом 3 с вертикально вгору кидають два тіла з однаковою початковою швидкістю 40 м/с. Через який час та на якій висоті від точки кидання тіла зустрінуться?

5. ( 6 б.) Учень виготовив електронагрівач, опір спіралі якого 4 Ом. Для перевірки він вставив його в наповнену водою літрову банку і приєднав до джерела струму напругою 20 В. Але вода в банці так і не закипіла. За який час температура води в банці знизиться на один градус? Що треба зробити з нагрівником, щоб все-таки вдалось закип'ятити цю воду? Останнє слід підтвердити відповідними розрахунками.

8 кл.

1. (3 б.) До стальної бочки, маса якої 65 кг, налили 200 л води. При нагріванні сонячним промінням температура у бочці підвищилась від 4 до 29°С. Яку кількість теплоти одержала вода і бочка?

2. (3 б.) Проходячи біля замерзаючого озера повз групу дорослих, учень почув “Дивись, качки гріються на льоду!” Який фізичний зміст має почуте хлопчиком?

3. (4 б.) Після розвантаження осадка баржі в річці зменшилася на 50 см. Визначте вагу знятого з баржі вантажу, якщо площа поперечного перерізу баржі 240м2.

4. (5 б.) У латунну посудину масою 200г налита вода при температурі 10°С. При зануренні в посудину куска сплаву олова із свинцем, нагрітого до 100 °С, температура встановилася 13 °С. Який процентний вміст свинцю в сплаві, якщо об'єм води 0,5 л і маса сплаву 0,5 кг?

5. (5 б.) Коли два човни рівномірно рухаються назустріч один одному – один за течією, а інший – проти течії річки, то відстань між ними скорочується на 20 м протягом кожних 10 с. А коли вони будуть рухатися за течією з такими ж за величиною швидкостями, то відстань між ними збільшуватиметься за такий же час на 10 м. Які швидкості човнів відносно води?

